

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

司法局·聚焦民生法律服务办实事

让群众看得见 摸得着 得实惠

党史学习教育开展以来,县司法局按照“学史力行、注重把学习成果转化为工作成效”的工作思路,聚焦涉及民生的法律服务为民办事实,让群众看得见、摸得着、得实惠。

开展线上服务,方便群众学法、依法解决问题。一是联合宝丰人民广播电台打造《宝丰律师在线》栏目,每周一上午8:00准时播出,受邀律师与广大听众分享案例、剖析案例,共同学习法律知识,场外听众可以通过拨打热线电话进行在线咨询生活中遇到的其他方面的法律问题。二是公共法律服务中心利用“掌上红鹰”律师在线视频电话系统,每周二组织律师“面对面”解答群众提出的各种法律疑难问题,把法律服务连线到各个党群服务中心。

推出“实体+智慧”公共法律服务,让科技多跑腿、群众少走路。公共法律服务中心配备了智能法律服务机器人公共法律服务查询一体机,让老年人和不会文字输入的人群可以借助语音识别功能,进行法律咨询,获取法律意见和法律依据。公共法律服务查询一体机,轻轻一点,解决法律难题,群众所需的公共法律服务和内容,在“法律咨询”中即可轻松、准确地获取。

村(居)法律顾问全覆盖,打通法律服务“最后一公里”。为解决律师比例偏低与基层组织和人民群众日益增长的法律服务需求之间的矛盾,县司法局协调全市9家律师事务所、48名律师到我县担任村(居)法律顾问,为基层群众和自治组织提供法律咨询、矛盾调解等法律服务,实现律师担任村(居)法律顾问全覆盖。

公证处“绿色通道”惠及办证群众。一是推行预约公证服务。公证处通过各种方式对外公布咨询电话,方便在外地、急需办理公证手续但不能及时到公证处办理公证手续的特殊群体,当事人可通过咨询电话在工作日8小时外或周末预约办理公证事项。二是推行上门公证服务。对老弱病残和特殊原因无法来公证处办理公证的当事人提供上门公证服务,对于当事人有特殊办证需求的,在不违反《公证程序规则》和确保公证质量的前提下,坚持急事急办、特事特办原则,切实解决群众申办公证难的问题。三是实行公证事项一次性告知服务。为减少当事人搜集证明材料的盲目性、无效性,对来进行公证咨询的当事人,工作人员在了解其办证用途后,必须一次性告之其所要办事项的根据、时限、程序、所需的全部材料以及不予办理的理由,减少当事人因对办证程序不了解而出现多次奔波的情况。四是实行延时加班服务。对于一般性公证事项做到当场受理、当场审查、当场办理、当场送达,缩短出证时间;特殊事项做到特事特办,减化程序,打破法定工作时限,提供不间断服务,正常工作时间内未办理完毕的,公证人员应将公证手续办理完毕后方可下班,或利用中午休息时间为当事人加班办理。五是实施优惠、减免公证服务费。积极开展公证服务法律援助活动,对集体办理公证事项的给予优惠;对下岗职工、低保户、残疾人、外出民工工伤赔付的公证事项一律减、免公证费;免费为群众代写与公证有关的法律文书和解答法律咨询;对法律援助案件中需要公证的一律免费。(余普晓)



5月17日,县政协机关党支部与城关镇群英社区党支部开展“学史力行·我为群众办实事”共驻共建活动,邀请县中医院医生为社区居民开展义诊活动。活动中,医护人员为社区居民提供了各种慢性病、老年病、常见病等病症的问诊、咨询和血糖、血压、心电图测量等,受到了大家的一致好评。程艺 摄影报道



5月19日上午,在县中小河流治理重点——县整合整治和水系连通试点杨庄镇2项目区工地上,县水利局中帼宣讲团高声朗诵由该局离休同志丁金水创作的诗歌,为参与水利工程建设的一线建设者们带来了一堂生动的红色主题演讲。李鑫 摄影报道



为庆祝中国共产党成立100周年,讴歌中国共产党带领人民取得翻天覆地的变化和成就,5月19日上午,县二高举办了庆祝建党一百周年“美术中的党史”绘画展。现场,百余幅美术作品像一颗颗珍珠,如一卷卷恢宏壮阔的视觉史诗,串起了伟大的中国共产党的百年峥嵘。王鹤 陈攀峰 摄影报道

市政府督导组督导我县行政复议体制改革推进工作

5月18日下午,市政府二级调研员闫冰和市政府行政复议科工作人员一行三人来我县督导行政复议体制改革工作。副县长、县公安局局长张小辉参加会议。

督导组对我县行政复议机构设置和专职办案人员配备、办案场所建设、案件办理和复议创新性工作情况进行了深入调研,听取了我县行政复议体制改革以来总体工作情况,以及目前的现状、存在问题和下一步工作安排。

督导组强调,要认真贯彻中央改革方案和省政府改革意见,按照上级改革精神要求,积极做好行政复议体制改革的各项工作,研究制定工作方案,细化任务措施,确保各项改革措施落到实处。(李艳艳)

全省汛期地质灾害防治工作视频会召开

5月17日上午,2021年全省汛期地质灾害防治工作视频会召开。县四级调研员谢水池及县地质灾害防治工作成员单位负责人在我县分会场收听收看了会议内容。

会议要求,要提升站位,增强防范化解地质灾害风险的政治自觉,强化统筹协调,切实抓好地质灾害防治重点工作。要突出做好重点人员集聚场所、重要交通干线和重要基础设施周边等区域地质灾害防治。要加强协调配合,强化信息共享,坚决打赢地质灾害防治战役,切实维护好人民群众生命和社会稳定。(陈亚诗)

城镇居民用水价格调整听证会召开

日前,我县召开城镇居民用水价格调整听证会,就水价调整方案及实施阶梯水价进行公开听证。县四级调研员谢水池和来自政府部门、社会组织、县银龙水务公司、消费者代表以及人大代表、政协委员共23名代表参加听证会。

据了解,我县目前自来水执行水价是根据平价费(2004)14号文批准的水价标准,近17年来一直未作调整。随着人工费用、原材料价格、管网维护费用等供水成本上涨,水价偏低已使我县供水事业滞后于城市发展,严重影响我县供水事业的可持续发展和县城扩容提质进程。

23名听证会代表明确表示,会支持和理解城市供水价格调整,赞成居民用水阶梯价格调整。同时,大家对县银龙水务公司的经营管理、供水服务等方面也提出了意见建议。(陈亚诗)

魔术进校园 学生乐开怀

5月19日上午,赵庄镇大黄村小学不时传来阵阵掌声、惊叫声。原来,该校正在上演一节生动的魔术课。现场,神出鬼没的道具在魔术师的手中来回游走,尽显魔术魅力。

赵庄镇素有“中国魔术之乡”的美誉,魔术文化距今已有400多年的历史。为让魔术在父城大地经久不衰,弘扬魔术文化的精髓,县文联组织县杂协每周定期开展魔术进校园公益活动,丰富学生校园文化生活,激发对魔术文化的兴趣,传承魔术文化。据悉,该校特别开设了魔术社团,为学生提供交流、学习、展示的平台。

近年来,县杂协不断创新,借助魔术积极宣传百年党史、廉政文化等,丰富魔术文化的深刻内涵。截止目前,已开展魔术进社区、进基层、进企业等活动50余场,收到了良好的效果。(王兆夕)

(上接第一版)增强新发展阶段优化营商环境责任担当。要深刻认识优化营商环境的极端重要性和现实紧迫性,强化争一流的工作理念、争出彩的质量标准、建“一号工程”的态度决心,拿出晋位次、争上游、走前列的气势和拼劲,让一流营商环境成为我市最大的竞争优势。

各级各部门要对照我市营商环境“一号改革工程”任务清单,自觉认领、细化措施,推进营商环境建设迭代

更新、提档升级,朝着审批最少、流程最优、体制最顺、机制最活、效率最高、服务最好、法治最公的一流营商环境目标迈进,为我市营商环境总体水平进入全省第一方阵、打造营商环境综合性示范城市提供有力支撑。

会议还对进一步做好常态化疫情防控、安全生产、社会稳定工作进行了安排部署。

会后,我县对落实会议精神,做好相关工作进行了安排部署。(陈亚诗)